

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
évesre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre-fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
—Felolvas szerkesztő és kiadó:  
**DINKÖREVE VANDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Dinköreve Nádor könyvtárája C. úrnál  
100. sz. utcán a szellemi rész illető  
hirdetések és mindennemű pénzügyek.

## Ünnepünk jelentősége.

A messzi hegyekben már ősz dalolnak a friss, daños szelek, a hűvökre fordult nyár vége őszbe borult Valahol mossze, az rozsdamarta erők mélyen csoddesen, mint egy elfáradt és meglőrt pap, pánasszó nélkül haldoklik a nyár. A természet lassan készülődik, hogy nyári pompáját leveesse és disztelenül és szintelenül induljon neki az ősző át a télnek.

Az élet egy és örök. Csak színe és formája változik. Az élet ma is meggy tovább, épen ugy műveli és formálja az ember kultúrát, mint hosszú-hosszu évszázadokkal ezeltől. Épen ugy épít és rombol, alkot és eredményeket dőnlőgöt szét-porrá, mint évezredekkel ezeltől. Itt-nátunk, a kies Kemencsalján ma ünneplőbe öllőzik mindenki, ünneplőbe öllőznek az emberek, ragyogó arany ősz színt öll a természet, hogy ünnepeiben annak emlékére, hogy itt 800 évvel ezeltől a Szent Benedek rend tagjai kezükben a művelődés eszközeivel kultúrát, előrehaladást és tudást bintettek szét Kemenesalja népe között. Ha elgondoljuk az aktori zárt életet, ha elgondoljuk az emberi lélek különös sajátosságait, megilletődéssel állhatunk meg az apátság nyolcszázados életénél és vallásfelekezetre való különbség nélkül odavihetjük az ünnepi fénybe, az ünnepi győlekedetbe a hála és az elismerés koszoruját, mert az a fény, mely 800 évvel ezeltől itt Kemenesalja szélén felgyullt, hosszú-hosszu évszázadokon keresztül áldásos fényével emberi léleket tett gazdaggá és boldoggá. Az a fény, melyet hősséggel szőrt szét a Rend itt, ezen a területen, ma csodálatos fényben, mintegy az idő gyűjtőleccsén egy fénymagba egyesítve felragyog és áldását szétintá a ma élőkre és igéretével hívja a ma szenvedő emberét a holnapra, a kétséges jövőendő felé.

Az élet feltartóztatlanul megy előre. A történelemben nincs megállás, korok és idők szerint eszméket hoz létre s az eszme szolgálatába embereket hív. A szerzetesi életet a történelem teremtelte, azok által a férfiak által, akik megértették a történelem szavát és alkotóvá lettek, hogy családialekai műveljenek.

Az etikai világtrend harcossai minden időben azok voltak, akiknek művelődési harc az emberi lélek, így a papaság. Az a 800 év, mely a dómölki apátság mögött, mint a munka 800 éve áll, nagy idő, roppant nagy munka égett el eredményben és sikerben egyaránt. Az ünnepi alkalmával, amikor a közösséggel tett melet visszatekintés, lehetetlen nem gondolni a mára és az elkövetkezendő újabb 800 évre.

A Ma, mintha összekuszálta volna a nagy életrendet és a világ áldo, kibéüléssel, harmonikus megnyugvással mintha örökre helyt adott volna egy modern antikristusnak, hogy itt a földön zűrzavart, békétlenséget keltsen és bánatot és jalt-szorjon szerzetést a nagyvilágba. Mintha egy óriási összeomlás szakadt volna alá, mely maga alá temette a múlt eredményét: a békéséget és a szeretelét. Mintha valami végtelen emgyujtott szöveget szállna magasan levegőben, hogy egy új 800 évre hívjon munkásokat, embereket, akiknek morsa az, hogy ismét égienek és fényt szorjanak a jelen sötétjébe, rendet, csendben

a lelkek rendjét teremtsék meg a hű zűrzavarban azért, hogy érdemes legyen munkálni, érdemes legyen a szenvedés fekete keresztjét hordani, érdemes legyen munkanyezni és élni.

Ma is széles értéktágra munkamozd. A modern ember hitte szűlfoszott és szíve kibőlt a romos eszmékkel szemben. Celdömölk a veleegyütt Kemencsalja népe ma azért ünnepel, hogy a múlt visszatekintésével az ünnepi fényben új fogadalmat legyen: hogy az új 800 év a lelkek harmónikus szeretében és békéjében indul el, hogy az áldó Istenarcol ismét felémelje és szentelje, mind a megfelyvedett ember. Dr. G. K.

## Az apátság jubileumi ünnepeinek befejezése.

A nyolcszáz esztendő dómölki apátság méltóképen ölte meg jubileumi esztendejét a a környék és városunk szeretettel ünnepele az ősi rendet, melynek hervadhatatlan érdemei vannak mind a magyar kultúra szolgálatában, mind pedig városunk szellemi és anyagi fejlődésében. A jubileumi esztendő nemcsak fényes ünnepegekkel volt díszes, melyeken egyhási és világi előkelőségek tisztelték meg a rendet és városunkat, hanem a kultúra terén újabb maradandó alkotásokkal is tették emlékeztetését az esztendő. Ha az ünnepegek emléke idővel homályosodik is, az alkotások mindig emlékeztetnek majd, hogy ebben a jubileumi esztendőben igen nehéz viszonyok között is lehetett alkotással és munkával maradandó emlékeket létrehozni a bizonyítani fogják, hogy a legszebb ünneplés a munkával és alkotással való ünneplés. Most, hogy elérkezünk a záróünnepeghes, mely fényben és nagyserűségben felülmulja az előző ünnepeket, érdemes lesz röviden visszatekinteni az egész jubileumi esztendő történetére.

A jubileumi esztendő 1932. szept. 8-án kezdődött a Kismáriai Mária napi búcsóval, melyre óriási számban zarándokoltak városunkba az áhítatos hívek. A tábori miséken és a különböző diszközgyűlesekön kívül emlékezetes marad a pompás kivitelű „Kögyűd” felszentelése. Ez az emlék egyik kedves látványossága városunknak. Ugyanakkor szentelte fel Jándi Bernardin dómölki apát az új népházat. *Ünnepelő szerzart és sporttelepti tróbiánt.*

1933. április 30-án a Mária kongregációk hódoltak a celli Szűzanyánnál. Az ünnepi nagymisét Mikos János gróf megyéspüspök celebrálta, s ugyanó mondta a beszéde: az ünnepi közgyűlésen.

1933. május 25-én Áldozószertörtökön a bencés oblatások és oblaták hódolata a celli Szűzanyánnál. A nagymisét Kelemen Kriszostom pannonhalmi főpát

mondta. Este mindarab volt a Mária kongregáció rendezésében

Junius 5-én pünkösd hétfőn volt a katolikus sajtónap, amelyen a nagymisét Jándi Bernardin dómölki apát celebrálta a a délmélti sajtógyűlésen pedig Berkes Róbert, a Közp Sajtóvállalat vezérigazgatója mondott beszéde.

1933. június 11-én Kemenesalja én vidéke hódolt a Szűzanyánnál. A főpáti misét pontifikálta dr. Gergye Ipoly oszornai nagypüspök, a szentbeszédet pedig Huszár Mihály sarvart apátplebanon, országgyűlési képviselő mondatta. A körmenetet is dr. Gergye Ipoly oszornai nagypüspök vezette.

1933. augusztus 20-án, Szent István napján volt a katolikus legénynap. Ekkor ünnepele a celdömölki katib legényegylet 30 éves jubileumát és szentelte fel Jándi Bernardin dómölki apát a Legényegylet pompás új székházát egy díszes közgyűlés keretében

Ezt az emlékeztetés jubileumi éves a mai ünnepege fejezi be a ez alkalommal mély szeretettel üdvözöljük körünkben a legnépszerűbb beszédet, dr. Sándor Jusztinián biboros hercegprímás dóménenciáját, aki megtisztalt a dómölki apátság záró ünnepegyét assal, hogy személyesen pontifikálja az ünnepi misét és vezeti a körmenetet. Legyen az ő megtisztelő megjelenése emlékeztetés városunk és a dómölki apátság történetében. Mély szeretettel köszöntjük gróf Mikos János megyéspüspök öngyemléltőségát, aki szintén megjelenik a mi nagy ünnepegyünkön s az ősi dómölki apátság romjainál mond szentbeszédet. Mély szeretettel várjuk én üdvözöljük a megfelyent közönséget, amely elfűtö háláját kifejezni a bencés rend iránt s emlékeztetés lesz a Celdömölk ünnepét.

Mély sajnálattal értesültünk, hogy Kelemen Kriszostom pannonhalmi főpát svéjél üdvözöljéget egészséggi állapotára való tekintettel nem hagyhatta el, így az ünnepegyen nem vehet részt.

A zaráncseregek vagy tömegek ben már tegnap érkeztek az ünnepségre. Ma a korai vonatok és az ünnepségre bevezelt filléres gyorsvonatok ontják a résztvevők sokaságát, akiket a rendezők kalauzsolnak a részükre kijelölt helyekre.

Ma délelőtt fél 10 órakor az apátsági templomba díszes kísérettel felvonnul a biboros hercegprímás s ott ünnepi nagymisét pontifikál. Ugyanezen időben a Szentháromság szobor előtt dr. Kiss Lajos pápai káplán, esperesplebános labori misét mond. A misék végzetével eucharisztikus körmenetet vezet Jándi Bernardin kormányzótanácsos, dömölki apát a Koptik apátúr-utcán át az őt templom romjaihoz, ahol gróf Mikes János megyéspüspök szentbeszédet mond. A körmeneten Serédi Jusztinián biboros hercegprímás és gróf Mikes János megyéspüspök is részt vesznek. A körmeneti útvonalon lakó községeket ezáltal is felkerjük, hogy hazáikat zászlóval, ablakait pedig virággal és égő gyertyákkal ellátni szíveskedjenek.

A körmenetben résztvevők az alábbi sorrendben vonulnak fel:

Keresztívő Elemi iskola. Polgári iskola. Elemi leányiskola. Polgári leányiskola. Celli zenekar. Vidéki bucsusok érkezési sorrendben, kísérellel. Mária kongregáció egyült. Mária kongregáció felső szakasza. Oltáregylet. Oblátok. Kath. Legényegylet. Oblátusok. Templomban levő bucsusok. Ipariület. Kath. férfiak. Vasutasok. Leventék. Tüzoltók. Szombathelyi zenekar. Cserekészék. Virágbinó leányok. Tisztelendő nővérek. Papság. Dömölki Apátúr Oltáriszentség. Biboros Hercegprímás kísérettel. Megyes püspök kísérettel. Hatóságok. Egyházközségi képviselőtestület. Katolikus nők negyves sorokban.

A szentbeszéd végzetével a körmenet az Arany János, Rákóczi ut és Kossuth-utcán át a templomba tér vissza. Délután 3 órakor a biboros hercegprímás litániát és Te Deumot tart és ezzel a 800 éves apátsági jubileum egy éves ünnepségi sorozata véget ér.

Délután az egyházi ünnepségek után a Sportpályán nagyszabású nép-

ünnepély lesz, szórakoztató sport, zene és táncszámmal. Közreműködik Pelle István olimpiai tornász világbajnok és Antal János tornász, az alsósági szavalókórus 300 magyarruhás taggal, a celdömölki Leventeegyesület és a szombathelyi Leventeegyesület 60 tagu zenekara és talajtorna csapata, valamint három cigányzenekar.

A népünnepély tiszta bevételét a Sághegyen felépítendő 25 méter magas trianoni emlékkerezt alapja javára fordítják. A monumentális keresztet a jövő év június 4-én, a gyászos emlékü békeszerződés aláírásának évfordulója napján avatják fel országra szóló ünnepség keretében.

A délutáni ünnepség műsora:

1. Zene felvonulás.
2. Híszkegy. éneki a celdömölki máv. dalárda.
3. Vitéz Fekete Lajos üdvözi Pelle István tornász világbajnokot.
4. Pelle István tornász világbajnok és Antal János tornász gyakorlati korlát.
5. Talajtorna, bemutatják a celdömölki leventék.
6. Hazafias dalokat énekel a celdömölki máv. dalárda.
7. Pelle István és tornásztársa gyakorlati lovon.
8. Neml Neml Soha! Előadja az alsósági szavalókórus.

Szűnőben az alsósági leventék és levente-pródok görgő gyakorlatokat mutatnak be.

9. Népdalokat énekel a celdömölki máv. dalárda.
10. Pelle István és tornásztársa gyakorlati nyújtón.
11. Talajtorna, bemutatja Szombathely város tornász csapata.
12. Pelle István és tornásztársa műszabadgyakorlat.
13. Az alsósági Feketesereg (levente-pródok) mutatványai.
14. Magyar Akarat. Előadja az alsósági szavalókórus.
15. Himnusz.
16. Elvonulás.

A gazdagon és változatosan összeállított műsor a rendezőbizottságot dicséri, valamint szakavatott munkásságáról tesz tanúbizonyságot. Ilyen nagyarányú ünnepség még sohasem volt

Celdömölkön

A résztvevők az egyházi szent ihlet után büszkesen élvezhetik a világi ünnepély változatait. Minden elképzelhető tréfa, bohózat és vigasság áll rendelkezésre a közönségnek úgy, hogy mindenki kedve szerint szórakozhatik és jó olcsón jut hozzá a jó és izlelő italokhoz és ételekhez a Sportpályán felállított sátrakban, amelyekben a kiszolgálást a szebbnél szebb és kedvesebbnél kedvesebb hölgyek teljesítik. Ezenkívül 20 filléres tombolajeggyel szép és értékes tárgyhoz is hozzájuthat a közönség.

A büfé-sátrakban és az egyes humoros helyeken az alábbi hölgyek és urak vállaltak szerepet:

1. *Borsátor*. Dr. Schafferné, dr. Szalókyne, Pálffy Ilus, Nagy Anna, Nagy Margit, Petrovics M.
2. *Borsátor*. Wittmanné, dr. Törökne, Csányi Panni, Palotay M., Reich Cinci.

*Sági borsátor*. Biró Kálmáné, Hailt Ilona, Joós Elvira, Kovács Matild, Mainone Sári, Pethő Julika, Hanzsér Irma, Mester Manci, Könczöl Gizzi, Kovács József, Nagy István.

1. *Sütemény*. Dr. Havasyné, Bulyváczné, Katona M., Salzberger S., Hubert K.

2. *Sütemény*. Dr. Gerlitsné, Huchthausen M., Petrovits I. Karáth Bözsi, Horváth J.

*Virslás*. Miklósné, Szabóné, Gráblerné, Grábler M., Miklós 2.

*Lackonyha*. Skvirné, Szabóné, Bácsiné, Németh B., Zacsik Bözsi, Zacsik Mariska, Schram Vali.

*Csókvasár*. Hócholczer Baba, Nagy Manci, Somogyi Ilus, Csizmadia Irma, Seifert Lala, Mógor Manci, Tóth Olga.

*Vesztőróvnyusák*. Ifj. dr. Havany Béla, dr. Raffel, dr. Szabó, Metzger János, ifj. Dinkgreve, Gayer Baby, Wanky Ann.

*Virágsátor*. Vajai Gizus, Gayer Manci, Fördös Irma, Károlyi B, Kovács Irma, Cziráky M., Bornemiszsa Irén, Barabás Teres.

*Amerikai házasság*. Déri Géza, Németh Aranka, Kovács Ilonka, Nagy Irén, Bogár Bözsi, Varga Fanni.

*Kacsavadászat*. Rempert Ernő és Rempert Vilmos.

## A legendás Elzász fővárosban.

(Jegyzetek a strasbourg-i templomból.)

Írta: **Haldax Béla.**

Született francia csak kettő volt a Szemináriumban: Mr. Dubois, aki bárói nemesi családból származott és akit terék a világon semmi sem érdekelt a oserkészetet kivéve, továbbá Mr. Richard, aki megszemélyesítője volt a francia elbizakodottságnak és mintán a párisi teológiáról kizartak, most vidéken próbált szellemtelen tréfáinak közönséget szerezni. E mellett valóságos a »Temps« külföldi szerkesztőjének képzelte magát, mert állandóan politikát és nyilatkozott lesterelésről, Népszövetségről, Locaróuról... Azon a lorcza orrhágon beazott, amellyel eljesszik odahaza azokat, akik francián szeretnének tanulni. Megértő barátai talált Tignorá Balmában, a nagyfejű olaszban, aki »amióta megírt egy harmadikoldalas füzetcskét a »Valdennek története« címen, kiváló íróknak tartotta magát. Hogy érdekesebbé tegye magán, nyilván hirdette, hogy ellensége a faszizmusnak, de azért minden hónapban felvette az olasz kormány által kiadott Östündját és igen aláz-

tos levelekben köszöntö meg a miniszteriumnak a kegyes támogatást... Azóta — szegény — már meg is nőtött, mert nemrégiben elegáns esküvői kártyát kaptam Genovából, amelyben régi barátsággal értesítettek, hogy Lidia Angelini és Teodoro Balma Genovában örök hűséget esküdtek egymásnak.

Természetesen »Baráti Szövetég« (Société des Amis) is alakult a Szemináriumban, amely tíz frankot vasalt be fölénk és havonként tartott egy ülést, amelyen az elnök, egy franciava vedlett el-zsazi fiatalember, bizonyos Mr. Mary rég elavult megállapításként télt a »baráti együttműködés« ről és »világkéke« ről. Az egyesület titkára pedig egy csinos svájci nő volt, akinek fő hivatalos tevékenysége az volt, hogy az egyetlen ember udvarolt a kollegáknak.

Rr. Graf az elzászi aszencior volt a második, akivel meleg barátságot kötöttem. Végtelen kedves pap-ún volt, akit mindenki kedvelt ott, finom modoráért. Meleg megértéssel viseltetett Magyarország sorsa iránt és sokszor hangszolyozta:

— Amit az emberek elrontottak, azt az isteni Gondviselés majd helyrehozza.

Talán ez a meleg rokonszenv is okozta, hogy mi magyarok mindnyájan szerettük a

derék szentior. Mert itt a nemzetközi tarsaságban igen nehéz volt eredményes propagandát kifejteni gyódnk mellett. A hallgatókat egészen más dolgok érdekelték, mint törpe nemzetünk igazsága.

VI.

Mr. Rosenstiehl példánl organaművészek képzette magát és kora reggeltől késő éjjeltek egyházi dalokat játszott olyan borzalmasan rosszul, hogy halgatni is rossz volt. Mr. Oxenbeim a műhlhousi parasztyereket meg a fityülés szenvedélye keritette hatalmába és késő éjjelken is párisi slágerokat fityörészett a folyosókon, míg végül az igazgató is megsokalta és szigorú csend-rendeletet adott ki:

— Messieurs gardez les silences après le heures!

Egyébkén, is olyan illetleni kilengések követték el ezek a nyugateurópai barátaink, hogy végül is André, az ő szokott ironikus hangján kifakadt:

— Azt tanítják nédelnek az iskolában: »Esenk ezer éven át védelmezték a nyugati kultúrát... Most azonban azt kell mondanom: kár volt megvédelmeznit...«

(Folytatjuk.)

**Kártyavető.** Kamondy Ilus.

**Nyilasas.** Mórítz Baby.

**Tombola.** Vezető Karáth Maria.

A hazafias és a népdönepély után reggelig tartó táncmulatság lesz ugyancsak a Sporttelepen, amelyen két rezsebanda és három cigánybanda húzza a jobbnál jobb talpalátókat.

A délutáni dönepélyre belépődj: Irbitőn 1 P, ülőhely 50 fillér, állóhely 80 fillér, gyermekjegy 20 fillér.

**A celli ünnep.**

A nyájas olvasók nekem elihíresék, Nem oly könnyen készül egy ilyen ünnepség Sok ember elfárad, sok cipőtalp vaski, A gondolatól a megvalósulásig. Mivel jó magam is arra felő forgott, Kímésleik róla egy-két apró dolgot.

**A főrendező.**

Mindjárt asszál kezdem, azt vallom be, kérem, Főbíró uré a főérdem e téren. A szép gondolatot a kezébe vette, Iródját főhadiszállásá tette S onnét adta ki a szigorú parancsot, Melyel mozgatta a rendezői brancsot S ha ezeket netán már a kedvük laradt, Lendített rajtuk úgy -oldalba egy párat. Ezéyb gondolja közt gondolt erre, arra, Tom olatárgyakra, borra, zenekarra S hogy a közönségnek benne kedve teljék, Lecsalábotlta a világhírű Pejlet. Azt mondják immáron már jó két hónapja, Niaca neki egy nyugodt éjjele vagy napja. De ha ma látja a közönséget ottan, Azt hiszem, hogy végre örülhet nyugodtan.

**A propaganda bizottság.**

Ez a bizottság vagy három tagból állott, Már korá hajnalban autóra szállott. Ég az harmadik oem-zavart sok vizet, Csendes társ volt inkább saig szólt vagy tizet. Szóval ók a járást össze-vissza járták, Megjelentek ott is, ahol nem is várták.

A falvak közepén szavaltak, agáltak S iszonyu nagy hűvel ideinvitaltak Férőkat, noked, ifjakat, öregot, Apro gyerekből egy egész sorogot. Há csinos lányt láttak a mezőn kupalni, Csöppet sem restelték egy szóra megállni. Igérték minden jól neki, azon helybe, Csak jöjjen el hozzánk új lecadikán Celibe S mivel az egyik ur szépen tudott kérti, Több kis pirosruhás meg merte igérni, Ho y megjelenik majd a nagy celli tori S varja az urakat majd a usokésatornál.

**Rendezői Szaszajóvatal a Vassutas Otthon.**

Este van, este van, kiki alszik otthon, Amde ifju hólgyeél van tele az Otthon. A hosszú nagy asztalt köröskörül ülök S az egyik főembert rettentőn eszépilik. Hé! Órára hívtá őket egy pár szóra. Én még minczen itten, noha kilenc óra. Várnak tíz óráig, amde nem akarra S im a pesti urnak se hire se hamva. Végre, hogy a harag már rettentően lobog, Tíz óra után egy fél perccel berobog. S mivel hogy a vesélyt kiess szimatolja, A késést egy autódelfekre tojta. Azután felosztja köztük a szerepet, Mindenik ifju hólgy kap csinos szerepet. Az egyiknél lehet szép virágot venni, Másiknak joga lesz többször lérhéx menni. Harmadik cigány lesz s jövendődt elárul, A negyedik osókot a más földi jót árul. A többi fogja a jó sági tort mérni S tombolajegyeket lehet talók kérti. A másik asztalnál urak ülnek sorban, S igazságot keresnek a pági borban. S közben megtárgyalják a celli urakat, Egyiknél másikkal milyen főbdu akad, Melyért, ha a dolgot szigorúan nézik, A vesztőrvényezékre majdan megidénik. Vagy félmazza iras fekdöt az asztalon, Egy láttam, hogy Celliben én is van egy S nagyon féltemem is én az illetőket, Hogy súlyos ítélet-éri ottan őket. De mivel az ügyet így bor mellől Remélem az apró bűnöket elindzik.

**A gyűlés.**

As elmúlt hetekben akármerre járok, Felőnök az utón a csinos hólgyparok. Kosár a karukoo, megrakva rogyásig,

Csak felváltva bírják, hol egyik, hol Van ott a kosárban mindenféle holmi, Olajfestmény, szobor, bic-ka, szappan, rollni, Frank kávé és tojás, villanykörté, írka, Madragon követi őket egy kis birka. A mások kosárba ahogy bepillantok, Mit látnak szemem? Egy óthuru fantot. Melletük díszlámpát a pipaszarut látok, Tetejükben egy pár zairok kacsa hápog Visszik a hólgyek az Otthonba örömmel S gyólik tombolatárgy gyorsan és özönnel. Az eredmény titka? El kell-ant f-gadni, Hólgyeknek nem illik ám kosarat adni.

**Az aliatársulat.**

Nem kell megijedni, nem veszélyes fajta Es a rendezőség mind bezarra tartja. Mozgósitást rendelt el a rendezőség S imé van ia benneik igazi nagy bölég. Nem igaztáa őket a közel vagy távol, Utunk indultak a járás négy sarkából. S most immár fellelérv mindegyik a páriát, Békés nyugalommal a tombolat varják. Nyulak, birkák, libák betekesen meglérnek. Csibével, malaccol, eszméket óserólenek. Csak egy nagy kákas van, amely berszenkedik O lesz ámbátor a főszereplő pedig S az lesz-a sora, hogy esetleg jó árop Vevőre találjon á kakaavasáron.

**A közönség.**

A közönség pedig nem alszik pár napja. S örömmel gondol a nyolcadik napra. Reggel elindulnak vonattal, székeséren, Autóhábor áll minden celli téren. Az utak ontják az önépítő tömeget, Eljön az ifjuság, jönnek az öregok. S mi mindannyiunkat szivesen fogadjuk, Aminak van, örömmel a szeretettel adjuk. S minden kívánásunk legfeljebb csak ennyi: Elmöndhassák: Jó volt Cellidómóltre menni.

Zsok.

**H I R E K.**

**Biberos herceggímás örökösé.** Dr. Serédi Jusztinián legnap délután fél hét órakor érkezett városunkba. Járásunk határánál, Merscvátónál dr. Gerliás Elek járási főszolgabíró üdvözölte, az állomás épület előtti díszkapunál pedig viléz Fekete Lajos városbíró fogadta a város nevében. Ezután a herceggímás kísérelével az utvonalon az egyesületek és iskolák növendékei sorfala között egyes fogalon az apátsági székházba, szálláshelyére hajtatolt. Este 9 órakor díszes lampionos szerezendőt adtak tiszteletére, amelyen a máv. dalárda és a fuvózenekar szerepeltek. A város közönsége nevében dr. Pinter József főjegyző üdvözölte az egyházfeljedelmet.

**Kápláni athelyszes.** Mikes János gróf megyéepőpök Litván Sándor úrnászt Kemencsímihályfára helyezte káplánnak.

**Olvasóinkhoz.** Tekintettel a jubileumi dñnepegekre, lapunkat ma jelentettük meg, így lapunk legközelebbi száma nem most vasárnap, hanem azt követő vasárnap jelenik meg.

**Orvosai hír.** Dr. Szendrők Zoltán kórházi igazgató főorvos folyó hó 8 án szabadságáról visszaérkezett, avette a kórház vezetését a magánrendeléseit is megkezdte.

**Áthelyzés.** Varga László máv. fűtőházi váltókezelőt a cellidómólti fűtőháztól a székesfehérvári fűtőházhöz helyezték át.

**Betemette a homok.** Pető Irén 4 éves alsósági gyermek az alsósági homokhányában játszadozott, miközben a par: leszakadt, a homok betemette. Eszméletét elvesztette és belső zúzódásokkal beszállították a cellidómólti kózkórházba, állapotában mar javulás állott be.

**Egységbe tomorítik a földrajzilag egyllvő tartozó községek iparosnágát.** A kereskedelemügyi minisztérium megbizta a kereskedelmi és iparkamarákat asszál, hogy ez év végéig készítsék el Magyarország új iparistületi térképét. A tamarák már megkezdtek a munkát és felhívták az iparistületeket, hogy igényeiket konkrét formában jelentsék be. Így a kamara rövidesen abba a helyzetbe

**Valódi Aspirin**  
mindig megvan véseli a gyóltó védőjegyét.

Az **ASPIRIN**...  
Is van valódi...  
Bayer-jarék.

Meghálás...  
**ASPIRIN-TABLETTÁK**

kerdi, hogy minden egyes iparistületi közőn külön megindítatja a hatarköri területmóve-  
lésekre vonatkozó tárgyalásokat. Az iparistü-  
letti hálózat képviselői a kamara arra tö-  
rekszik, hogy a földrajzilag egyttvé tartozó  
községek iparosait egy egységbe tömörítse.  
Ebből a szempontból egy -a járási, mint a  
megyel határokat is figyelembe kívüli hagyja,  
mert elsősorban az a fontos, hogy az ipar-  
istület székhelye könnyen megközelíthető  
legyen és hogy az iparistületi közőnbe tar-  
tozó községek gazdaságilag is lehetőleg az  
iparistület székhelye felé gravitáljanak. Az  
iparistületek meghálgatásával párhuzamosan  
folyik majd az egyes községi eljárásegek  
úttján az érdekelte iparosok meghálgatása is.

A Pesti Tiszórá új száma részletes  
információkat közöl a gazdaságosságok rendezéséről, a dollárzáloglevelek sorsáról, a leg-  
újabb német gazdasági intézkedésekről, a To-  
mán-magyar, olasz-magyar gazdasági tárgy-  
lalásokról, a gabona és értéktörvényhelyzetrol.  
Érdekes információkat közöl a lap a Herce-  
bankról, a Horizont R.-ról, a Kaszab- a  
fontbehozatalról stb. Polnay Jenő a tenger-  
hajózási helyzet javulásáról nyilatkozik. Ér-  
dekes textil, biztosítási, vas és gépipari, ve-  
gyészeti, vidéki hitellelet rovtok egészítik ki  
az új számot.

**A hatífuzes terjedése.** A betegymis-  
ter három részből álló rendelkezést adtt ki a  
hatífuzes ellen való védekezéssről. Felhívja a  
figyelmet arra, hogy a hatífuzes fertőző be-  
tegezés és rögtön orvoshoz kell vele menni.  
Magyarázza, hogy miképen óvhatja meg ma-  
gát az ember a fertőzést, hogyan kell a fuzes-  
beteglet épölni és utasítást ad a fufuzes bacillus  
gazdákna, hogyan okadoznak másokat  
megfertőzni. Bacillusgazdáknak azokat nevezik,  
akik meggyógyultak ugyan a betegesgtről, de  
még terjesztik a bacillusokat.

**Képviselőtestületi közgyűlés.** Községi  
képviseletistületünk folyó hó 6-án közgyűlést  
tartott az alábbi tárgyszorozattal. A kereske-  
dők egyesülete kérvénnyel fordult a község  
előjáróságához, illetőleg az alispáni hivatal-  
hoz, hogy tekintettel a zaidó dñnepekre, a  
szukasos vásárokat változtassa meg és így  
zeptember 21-ére eső vásárt september hó  
20-ra, az október 5-re esőt 8-ra, az október  
12-ikét 11-re helyezze át. Az alispán a kére-  
lemnek helyt adott. Ezzel szemben 85 helyi  
kereskedő újabb kérelemmel fordult az elő-  
járóságához és ezek visszatart kérték, hogy a  
vásárok tartásának meg a rendes napján.  
A képviselőtestületben élénk vita indult meg  
a határozat kimondása előtt, végre is szava-  
zattöbbséggel a vásárok áthelyzése mellett  
döntöttek.

Hajdu István illetőségét nem fogadta el a képviselőtestület.

Orv. Horváth Józsefné Peyer Lajza bu-  
dapestben hosszabb idő óta a szegényház la-  
kója. A főváros úgy találta, hogy nevezett  
cellidómólti illetőségű, azért most 7092 pengő  
megtérítésére szolgáltatta fel Cellidómólti község-  
get. A képviselőtestület Peyer Lajzát cellidómólti  
illetőségének el nem ismeri, a követelt  
költégeket nem téríti meg.

Varga István vasúti alkalmazott illető-  
ség: nyert. 80 pengőt mint legkisebb díjat  
köteles befizetni a község pénztárába.  
A képviselőtestület hozzájárult ahhoz,  
hogy a 8 án tartandó népdönepélyen szesz-  
italokat mérhessenek.  
Marosi községi motervezőt kérti, hogy  
lakbörpöftékbe reszesítsék, mert lakasa olyan,  
amilyent 15 pengőért bázhol kaphat. Az elő-

járorság megalapította nevezett igazát, azért neki havi 10 pengő lakbepótlékot engedélyeztetett a szociális-miniszter. Nevezettnek havi 25 pengő lakbér járna.

**Az 1939-es évf. számadásait jóváhagyta.**

**Bucuresti.** Sopronba történt a helyezésem folytán az idő rövidsége miatt nem bucsuztam el ismerőseimtől, jóbarátaimtól és a távbeszélő előfizetőktől, így ezúton mondok Isten hozjátot és kérem, hogy továbbra is tartsanak meg jóemlékeztetésben. Én is mindenkor szeretettel gondolok vissza Celldömöckre. Fülep János tavirida vezeti a mestert.

**Frontbarcosok vasúti kedvezménye.** Az Országos Frontbarcos Szövetség mint minden esztendőben, egy a. idea is október első vasárnapján megrendezi a világhaburo életben maradt volt barcosainak országos találkozóját és ezzel kapcsolatosan az eleveit frontbarcosok tiszteletére az autósok csatlósijárát. Az idei országos találkozó október hó elején Budapesten zajlik le, amelyre a kereskedelemügyi miniszterium a Máv. összes vonatjára 50 százalékos vasúti kedvezményt engedélyezett. A vonatkozó személyre szóló igazolványok 50 fillér kiállítás- és kezelési díj előzetes beklóndása mellett (béljegyekben is) az Országos Frontbarcos Szövetség központjában (Budapest VI. Podmaniczky u. 45) igényelhetők. A Máv. azokról a helyekről, ahol legalább 400 jelentkező lesz, 96 százalékos menetdíj kedvezményrel kultúrvojtakat indít a frontbarcosok október elejéi országos ünnepeiségre. A budapesti állomástérdekű vasutak pőnzatari az ünnepeiségen pőn a Frontbarcos szövetség tagosági igazolványának felmutatása eileében szintén fűrés vasúti jegyeket szolgáltatnak ki. Az idei, azaz V. ik Frontbarcos találkozóon több külföldi állam frontbarcosai is részt vesznek. Az eddigi jelentések szerint nagyobb küldöttséggel fogják magukat képviseltetni a német (Sialahelm), osztrák és olasz frontbarcos szervezetek. A bolgár és török frontbarcosok részvétele is valószínű. A találkozóval kapcsolatosan kerül lefűtésra a Szövetség Auto- és motorportoroztalya rendezésében a Hősök H. Csillagtoraja, amelyen tavaly több, mint 250 külföldi és hazai autó és motorkerékpáros vett részt. Az előjelek szerint a frontbarcosok idei országos ünnepeisége messze túl fogja haladni az elmúlt esztendőki legnagyob budapesti tömegmozgalmi ünnepeiségeit is. Részletes felvívingsítást az Országos Frontbarcos Szövetség helyi elnökségeihez, vagy az Országos Elnökséghez (Budapest, VI. Podmaniczky-utca 45 Telefon 18-5-18) kell fordítani.

**Kiszereltek a fűtésigát.** Az alábbi törvényt a minhelye nem Amerika, de még csak nem is Párizs. Budapesten esett még egy bankkassza-robolva, hogy kiszereltek a fűtésigát. Amikor reggel győntlanul elment, még semmit sem sejtett és amltas délután hátsérkezett és a lakába lépett, téglát szemekkel nézett arra az asszonyra, aki otthonában fogadta. Nem ismert a feleségére. Kiderült, hogy az asszony előlűstetű a Párizs Divatra és a népszerű divatlag szabásművelő után csinálta meg az új tolettjét és egy kis fekete álarcaot tett fel. Ebben a pompás ruhában olyan volt, mint a kiszereltek volna.

**Csak könyvpőnzért lehet feloklányvet** A Kultúrminiszterium a nehési viszonyokra való tekintettel, az iskolatőnyvek árát a könyvközdőkkel lényegesen lecsökkentette a mődt a könyvközdők az eddigi bruttó 98 százalékos helyett csak 18 százalékos kapnak a könyvekbeli és viselői a pórtiköltséget is. Minthogy a kiadóik iskolatőnyveket kizárólag utánvétel a állítanak a abból egyetlen egy példányt sem vesznek vissza, a Magyar Könyvközdők Országos Egyesülete elhatározta fűgát, hogy tankönyvet bűtűre, részlettelésére eladai törve.

**A Szinházi Élet** ma megjelent új száma érdekes és minden trüszökkel és felvűtelekkel van tele. Parkas társ mint fűnyregyűzra város vendége részt vett a Rákóczi márdő most megjelent könyvében, és erről az élményéről a márdő Áporiban számol be. Zilagy Lajos horvátokk. Hatvány Lily szinházi levele, Gulya Boles eredeti párizsi levele, a huszadik év elűlti Intim Pista színházi, szinházi képműve és sok más cikk és de-

rűs iras tölti meg a lapot, amelyek darab-mellékletén egy sereg nagyiskőrű kabaré, tréfa és jelenet szerepel. Kotta és kézművészek melléklet, harminckétoldalas gyermeklap, folytatásos regny egészíti ki a Szinházi Élet új számát. Edfűzetesi díj negyed évre 6 pengő 50 fillér. Egyes szám ára 60 fillér.

**Huszonötézer szerelmes ember.** Képzeljünk el huszonötézer szerelmes embert egy tömegben, akik mind boldogságra ábitotnak és akik mind azt kérdezik, hogy vajjon ezercenésen választottak-e. De képzeljünk el nyolcezer csalódott nőt és férfit... Harmincharom ezer ember kért lelki tanácsot a legutóbbi időben Tolnai Világlapjától, de sokkal több azoknak a száma, akik különféle kérdésekkel bizalommal fordultak az ismert laphoz. A tanácsaionk serege mind tanácsot, utbagazítást kap. Tolnai Világlapjától, amely 36 év óta minden magyar család bűszéges barátja.

### Hazafelé

Hazafelé zőpit két szilaj, pej-osko. Lány-öltyőg a kas, szikrázik a patkó. A széllel versenyez a két nemes állat, miúta tudnak, hogy rég nem láttam anyámat. Fűvetelt lejjelk prószkölve robannak, alig indultok el már fél-uton vannak. Még egy-két prűszkölés, még egy két horkantás, s máris otthon vagyunk, — még csak pár pillantás. Balról, az uton túl már látai a helyet, hol fűrdűi szoktunk, a stégla-szín mellett. Jobbról az sferák oszűdűben bűlűngatnak. Megismerlek, pedig már régen nem láttak. Hely, bizony régen volt, hogy megmásztam őket, de azért ismerem mégis mindagykot: — ez hűmva, ez fűhér, az ill meg felele, gyermekkorom sok-sok kedves, szép emléke.

Robannak a anikók... A katalély-buz ordók. Eldűte otthona szépen jobbra térdnek.

A sok apró kis ház már ide felelűk. Templomoknak tornya csillogón fénylik. A sok ház, fa, virág mintha mosolygna: jűthon van, megűtt az űreg tűzésű fű. Edeu holdogattal telexívom magam. A két felkes alatt mindig jobban rohan.

Az inkola előtt szűled már a kocsink. Szűvem nagyot dobban, — űreg tanítóm int — aki megtanított írás-olvasásra, ha szűze jűn a fű. Kűvés van már műrve neki az évekűt, bár adhatnák neki párat az ényemből. Szűze sűdű az uton

mindagyk ő oldalon van már egy-két hajna. Csűndes oszűdűpa szűze valamennyi. — Nekem is bűnyű — fű tűne gondolni. —

Még csak egy pillanai. Látom már: jó anyám ott kűno a kapűbn űrdűnkűnyekűt var. A kűsi jűfűrdűm még csak meg, sem állhat, anyám máris ott van, s űlelget, csűkolgat. Ézer a kűrdűse, anyai a felelet, s műbűl-űra megűnt keblűre űlelget. Bevisz a szűdűba, onnan a kűnyűhűba, a gyűműlcsűsűkűrtbe, szűrdűbe, paitűba. űjűbűl-űra mindent szűszűr is megűnt: a „Fűcsűkűt”, a „Cűdrűst”, a sok aprű nyulat. Mindig mellettem van. Most csak az a gondja: űrdűljűn, vigadjűn műszűrűl jűtt fű.

*Skatky Dező.*

Mutatvány a szerzőnek „Magyar Akarat” című sajtó alatt levő verses kötetéből. A kötet kb. 100—120 oldalon 70-nél több verset tartalmaz, melyek közül 30-nál több különböző alkalmakkor szavalható is. Ára 2 P 50 fillér. Megrendelhető a szerzőnél és szerkesztőségünkben is. Vitéz Végűvűry Elek ezredes urnak, a III. testnevelési ker. felűgyelűjűnek annivra megtetszett Skatky Dező verseskűnyve, hogy fűlűhivta Vas- Zala- és Somogy megye összes Leventegűsűlűt, és oktatűt Skatky Dező verseskűnyvének megrendelűsere.

**GRAND HOTEL IMPERIAL**  
**NAGYSZÁLLODA.**  
**BUDAPEST.**

**Egy perc a „Keleti” pályaudvartól.**

Rendkívűl olcsű új idűnyűrak:

Teljes panzio: szűba, napi 3 szűri űtlap szerűnti étkezűssel, fűtűssel és borravűlűssel heti P. 50

1 fűgyas szűba fűtűssel, borravűlűssel heti 80-P 2 45 P

Átutazoknak is rendűlvűl műrűsűkűit ár.

**20 hold föld házzal eladó.**  
Kertészetnek is alkalmas.  
Ugyancsak eladó egy **üzletház is.**  
Cím a kiadóhivatalban.

**Elsűrendű TEJ**  
állandűban mindűen reggel házhoz szűllűtva itterűcű

Elűgyezűek lapunk kiadóhivatalűban eszűkűnlűhűtűk.

**Hűrdűsűn a Kemenesalűjűban.**